

Előfizetési ár:
 Helyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Megjelen minden hétfő és
 ünnepnap kivételével
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Budai-nagy-útca 151. sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó újság-
 dolgok intézendők.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.



Hanusz István

1840–1909.

Mely megilletődéssel, igaz, őszinte lelki fájdalommal vesszük kezünkbe a tollat, mikor hírül adjuk, hogy lapunk legrégebb és leghívebb munkatársa, Kecskemét város társadalmának egyik legtiszteltebb tagja, a magyar tudományos világnak lélekben erős oszlopa, Hanusz bácsi tegnap este, szép csöndesen az öröklétre szenderült.

Szívünkben őszinte fájdalommal s az elhunyt emlékét is áldó igaz érzéssel állunk mi is a mellé a ravatal mellé, mely igaz s nagy tiszteletünkkel s szívünk szeretetével körülvevett kedves halottunknak földi hamvait takarja el könybeboruló szemünk elől. Kalapunkat levéve s fejünket meghajtva tekintünk arra a koporsóra, mely a csupa szív és lelek, csupa jószág és szeretet emberének megpihent porrezeire borít immár örök sötétséget.

Tanítványai, tanártársai áldott jólelkű szerető atyjukat, társadalmunk vezető szerepre hivatott tagját, a tudományos világ a fáradhatatlan termékenyítő munka emberét gyászolja a kedves öreg urban.

Nincs ember Kecskeméten, aki nem ismerte s ne szeretete volna a társadalmi érintkezéseiben is szerény, mindenkit megnyerő modorral, érző szívvel és nagy lélekkel megáldott Hanusz bácsit. Nemcsak tanítványai és hozzátartozóinak, de mindannyiónknak a szívében mély sebet ütött a gyász, mely

mely úgy csapott le közénk, mint a derült ég villáma.

Keressük egymás szemében a vigaszt, de nem találjuk a fájdalmat hirdető lelkek tükörében: minden szem könnyben úszik.

Lehetetlen mély megilletődés nélkül elhaladni a kegyetlen sors ama véletlen találkozása mellett, hogy lapunk tegnapi s mai számában kedves halottunknak éppen a »Hosszú élet« című dolgozata folyik. Legsorgalmasabb szeretett munkatársunknak talán legutolsó, gyöngyszemű betűkkel rótt kézírata fekszik előttünk, ama hosszú élet példájáról, amelyet a könyörtelen végzet éppen tőle tagadott meg.

A törekeny testben rejtőző szelid lelek az ő Urához röppent; a toll kihullott a munkáskezekből, egy drága lelki kincsekkel megáldott nagy emberünkkel ismét kevesebb van.

Ama nagy értékeken kívül, melyekkel a természettudományok gazdagodtak az ő fáradhatlan, soha nem szünő munkássága révén, gazdag örökséget hagyott mimagunkra mindnyájunkra is: egy hasznos, értékes emberi élet nagy példáját. Mert aki úgy él, mint ő élt, nemcsak életének munkájával, de példaadásával is nagy kincseket adott az utódoknak.

A világi hiúságoktól elzárkózott tan csak hivatásának, a tudománynak és munkának hódolt. Gyöngye testi szervezetét erőssé tette a nagy lelki erő, szívós akarat és munkaszeretet. Alig mult nap, hogy a helyi lapokban, tudományos folyóiratokban ne jelent volna meg cikke. Statisztikai adatgyűjteménye országos hírű. Tudományos cikkei, könyvei, népszerű közleményei országos hírt, dicsőséget, nevet szereztek neki mindenfelé. Szívjósága, lelki gazdagsága révén rendkívüli tisztelet és szeretet övezte mindenkoron.

És ime, most bugnak a hirharangok, eljut a híre mindenfelé, hogy Kecskemétnek nagy halottja van.

Nem városunk szülötte volt, de harmincyolc év alatt szíve-lelke összeforrott velünk, Kecskemét városával, annak minden ügyével bajával . . . És most nincs többé!

Jóságot, szeretetet sugárzó szelid szemei örökre lezáródtak, tudást hirdető ajkai elnémultak, nagy lelke megtért az ő Urához, Istenéhez.

Aldásos életének elmulásakor a sokat vesztett szív nagy fájdalommal álljuk körül a néma koporsót. Keserűséget érzünk lelkünkben, mikor közös végzetünk lesújtó beteljesedését

látjuk az ő elköltözésében is. Az isteni akarat rendelkezései ellen azonban nem harcolhatunk.

Könnyező szemekkel mondunk utolsó Isten hozzádot a csöndesen megpihent kedves halottnak. Emlékezetét örökre szívünkbe zárva, egy munkás élet nagy példájával gazdagodva veszünk fájdalmas búcsút az örök boldogság honába megtért kedves jó Hanusz bácsitól.

Legyen álma békés, boldog és zavartalan!

Hanusz István pénteken kezdett gyöngyölködni, szombaton azonban még megjelent az iskola igazgatói szobájában. — Szombaton délbe lett rosszabbul és fél 12 órakor úgy kellett hazakisérni lakására.

Vasárnap állapota súlyosbodott, de nem látszott aggasztónak. Dr. Damó Zoltán háziorvosa többször meglátogatta. — Este 7 óra felé állapota válságosra fordult.

Hamarosan megjelentek betegágyánál az orvoson kívül Bóka, Holozsnyai és Steidl reáliskolai tanárok. — Hanusz István az utolsó pillanatig magánál volt, nem szenvedett sokáig. Vasárnap este fél 9 órakor dr. Damó Zoltán orvos karjai között kilehelte lelkét.

Életrajzi adataiból a következőket közöljük:

Hanusz István, főreáliskolai igazgató és tiszteletbeli esperes, szül. 1840. decz. 21., Vác-on, Pestmegyében; középiskoláit 1852—1860-ig szülőhelyén, Pesten s Szegeden végezte; 1864-ig a hittudományokat hallgatta Vác-on; aug. 26-án áldozópappá szenteltetett fel és öt hónapig káplán volt Verőcén és Tápió-Bicskén.

1865. márc. hitoktató és helyettes-tanár lett a kun félegyházi kath. algymnasiumban. 1867. jún. a földrajzból és történelemből a pesti egyetemen tanképesítést nyert.

1871. júl. a kecskeméti állami reáliskolához, mely 1878 óta 8 osztályúvá egészített ki, nevezetett ki rendes tanárnak, hol leginkább földrajzt s növénytant tanított. 1882. szept., püspöke tiszteletbeli esperessé nevezte ki 1886. szept. óta a kecskeméti főreáliskola igazgatója. Alapító tagja a kir. m. természettudományi társulatnak és a magyar földrajzi társaságnak.

1904-ben Ő Felsége a király kinevezte szepes-sajduni címz. préposttá.

Cikkei többnyire földrajzi, természetrajzi s tanügyi tárgyúak.

Rendkívül nagyszámú azon tudományos cikkeinek sorozata, amelyet különböző szaklapokban, tudományos közlönyökben, hírlapokban megjelentek.

Önálló munkái képek a növényvilágból, az állatok világából. A földközi tenger, a nagy magyar Alföld földrajzi jellemképekben stb.

Irodalmi működése szinte páratlanul áll. Roppant sokat dolgozott s műveit

mély tudományosság és tárgyainak kiváló ismerete jellemzik. A legesekelebb dolgot is olyan szép mezbe öltöztette, olyan tetszető formában és kedves modorban állította az olvasó elé, hogy az szinte rájává lesz és a különben száraznak tetsző témákat mohóvággyal élvezzi.

A Kecskeméti Lapoknak 1886 és 1887. évében felelős szerkesztője volt és azóta mindvégig a legnagyobb szeretettel, jóakarattal támogatta úgy a Kecskeméti Lapokat, mint a Részvény-nyomdát.

Kecskemét városának társadalmi és kulturális mozgalmában élete utolsó lehetéig páratlanul álló fáradhatatlan tevékenységgel vett részt, tagja volt a törvényharosági bizottságnak, a katolikus egyháztanácsnak, a községi iskolaszéknek, az állami polgári leányiskola gondnokságának, az országos tanítói árvaház és a városi zeneiskola felügyelő bizottságának, továbbá a népnevelési bizottságnak. Alelnöke volt az alsófokú ipar és kereskedelmi iskola felügyelő bizottságának és elnöke a kecskeméti állatvédő egyesületnek. Buzgó és gondos ügykezelője volt a katolikus egyház tápiotzé-tének, ezt az áldásos intézményt — jó szívének sugallatát követve — ő teremtette meg. Őre volt a Dékány-éremgyűjteménynek, ezt a gyűjteményt alapos, — mély tudással és lelkiismeretes pontossággal rendezte.

Figyelemre méltó és igen kiterjedt irodalmi munkásságot is fejtett ki e téren való munkásságának elismerésül a magyar földrajzi társaság levelező tagjává választotta Irodalmi dolgozatainak nagyobb része a „Természettudományi Közönlönyben“, a „Földrajzi Közönlönyben“, a „Tanodai Lapokban“ jelentek meg. De külföldi tudományos folyóiratok is szívesen látták mélyen járó tudományos dolgozatait. A Gazette de Hongrie, Revue Geographique Internationale és a Der Naturforscher című lapokban is többször közölt hazánk földjét és természeti viszonyait ismertető értekezéseket.

Nemcsak a helybeli társulatok, egyletek, intézetek, hanem a tudományos Akadémia felolvasótermei is ismerték Hanusz István ritka szellemi erejét, mert ott is tartott több nagyérdékű értekezést.

A főreáliskola az alábbi gyászjelentést adta elhunyt igazgatójának haláláról:

„A kecskeméti állami főreáliskola tanártestülete, a maga valamint a good-

jaíra bizott tanuló ifjuság nevében, gyászba borulva, zokogó szívvel jelenti, hogy az intézetnek 26 éven át igazgatója, mindnyájunknak szerető édes atyja **Hanusz István** vácegyházmegyei tb. esperes, szépes sajdui címzetes prépost, állami főreáliskolai igazgató munkának és tudományának szentelt tiszta élete 69 évében, 44 évi tanárkodás után 1909 febr. 7-én esti 8 órakor fájdalom és szenvedés nélkül az Urban csendesen elszenderült. Minden gondolata az iskoláé, nemes szívének minden érzése tanártársaié és az ifjuságé volt. Váratlan halála mély keserűségbe borított mindnyájunkat, akik az ő áldott közelségében nagy szívének ragyogó jóságát érezhetjük. Iskolánkat felvirágoztatta, emléket örök kegyelettel, el nem muló szeretettel fogjuk mindenkor őrizni. Hült tetemeit a család Gyenes tér 117. számú házában ravataloztatta fel, onnan szerdán délelőtt feltiz órakor fogják az ő szeretett iskolája udvarából a róm. kath. plébánia templomban tartandó gyász-szentmise után a szent Háromság temetőben öröknyugalomra helyezni.“

A rokonság külön gyászjelentést adott ki.

NAPI HIREK.

Kecskemét, február 8.

— **Bizottsági ülés.** A szervezeti szabályrendeletet módosító, illetőleg átdolgozó bizottság 10-én és 11-én délután 3 órakor tartja folytatólagos üléseit a városi székház bizottsági termében.

— **Előadások a Gazdasági Egyesületben.** A Gazdasági Egyesületben február hó második felében ez évben is tartatnak ismeretterjesztő előadások. Floris Rudolf állatorvos a tügytuberkulózisról, Guttenberg iparfelügyelő az olesó építkezésről, dr. Kiss Kálmán a törlesztéses kölcsönről, Graselli Miklós pedig a zöldtakarmány termelése és veremeléséről fog előadást tartani. A hasznos tanulságokat sejtő ismeretterjesztő előadásokra már most is felhívjuk az érdeklődő gazdaközönséget. A részletes műsort annak idején közölni fogjuk.

— **A Kuruc estélyről** szóló terjedel mesebb tudósításunkat tér szűke miatt csak lapunk következő számában adhatjuk.

— **Vita délután.** A felsőkerületi függetlenségi éa 48 as népkör tagnap nagyszámu érdeklődő közönség előtt tartotta meg vita-délutánját. — Dr. Kiss Kálmán tartott szabad előadást a bankkérdésről. A vita-délután lefolyásáról helyszűke miatt csak a következő számunkban referálunk.

— **A tb. alkonya.** A belügyminiszter körrendeletet intézett az összes főispánokhoz a tiszteletbeli állásokra vonatkozólag. A miniszter ugyanis a jövőre nézve meghagyja a főispánoknak, hogy a segéd és kezelőszemélyzet tagjai közül senkit sem nevezzenek ki tiszteletbelinek. A jelenlegi tiszteletbeli iredaigazgató címek még a jelenlegi választási ciklus alatt érvényben maradnak, de a következőkben már nem szerepelhetnek.

— **Uj tanítási terv a népiskolákban.** A közoktatási minisztériumban új tanítási tervet dolgoztak ki az elemi népiskolák számára és az erre vonatkozólag kiadott utasítást a kir. tanfelügyelők útján most küldötték le az egyes tanterületekhez. Az tanítási utasítás legfontosabb intézkedései közé tartozik, hogy külön külön tanterv megállapítását rendeli el a népiskolák egyes osztályai számára és ennek megállapítását azokra bizta.

— **Uj konzulok.** A kereskedelmi miniszter értesítette városunk közönségét, hogy a király Don Jose Gallarty Girbalt Budapestre spanyol alkonzullá Mr Alfréd W. Donegant pedig budapesti, amerikai főkonzullá nevezte ki és felhívja városunk közönségét, hogy a kinevezetteket hivatalos működésükben támogassa.

— **Mulatság a Royalban.** Talán inkább adhattuk volna ezen hírünknek a kuruc estély folytatása címet, mert a fennt jelzett ad hoc mulatságot azon városunk intelligens közönségerendezte, akik kénytelenek voltak az Otthonban levő nagyszámu közönség miatt mulatságuk helyét a Royalba áttenni. Egész mulatságot rögtönzött az ott egybegyűlt igazán intellektuális közönség, még pedig olyan mulatságot, amelyet 100 tagu rendező bizottság hosszú előkészület után sem tud összehozni. Rác Zéza s bandájának művészi játéka mellett reggel 6 óráig volt együtt a társaság. Tanterend ugyan nem, de csárdás, boston, öt négyes is volt, az utóbbit 26 pár táncolta. Sajnos, tudósítónk (már t. i. szerinte sajnos), nem volt jelen a mulatságon és így a Royalban rendezett fényes, jól sikerült mulatságon megjelent hölgyek névsorát nem közölhetjük.

TÁRCA.

Hosszú élet.

Irtá: Hanusz István.

(Folytatás.)

2

Hogy több az özvegyasszony, mint az özvegy férfi, annak meg már a magyarázata abban van, hogy gyakoribb az özvegy emberek vállalkozása lányt venni 2-ik vagy akárhányadik feleségül, mint özvegyasszonyt. Az rendszeren otthon marad, ha esetleg fiatal is, kevés a kivétel. Továbbá a házasságban élők között sokkal csekélyebb a halálozási százalék, mint azok sorában, kik életpár nélkül vannak. Kivált a férfiaknál tűnt föl az a 25 ik életévtől kezdve, még inkább a 35-iktől 70 ig. Csak a 85 ik életévnél áll be az egyensúly. A nőtlenül maradottak 26 ik évők kezdetén 32—44 évre bizhatnak, ellenben az olyan koru nős férfiút, ha hamarjában özvegyé nem lesz, 37—46 év vár.

A férjes nők életátlagát 40 éves korukig lenyomja a szüléseknél hamar beálló veszedelem; de kiegyenlíti a különbséget a 42—65 között való életkor. A 33—66 éves közép életkor a hajadonoknál a 26 ik évtől kezdődik, az asszonyoknál 37-iknél. Az életbiztosító társaságok kutatják az ilyen eshetőségeket legerősebben, mert az nálak zsebkérdés.

A hosszú életet mutató statisztikában zavarólag lépnek elő az öngyilkos-

sági esetek, melyek rendszeren fiatal korban kerülnek elő, mikor megzökken az életél valamely lélekben és azt hiszi meg gondolatlanul, hogy az élet folytatása rá nézve céltalan. Sok esetben hirtelen lelki fölfortyanás annak az oka, — boldog, akinek nem sikerült az önélet kioltás, másodsor nem igen próbál meg hasonlót.

Ausztráliában 1898 ban 438 ember ber volt öngyilkos, a lakosság 107 százaléka; bizonyára önmagokkal olyan meghasonlott lelkek követtek el önmagokkal szemben a legnagyobb bünt, kik az otthonból kivándorolva ugy hitték, hogy arany létvizonyokat talnak túl az oceanon, — holott az élet mindenütt csak vas, dolgozni kell. Még az ég madara is keresve szerzi meg a betevő falatát.

Budapesten 1876—1881. között 6 ember ölte el magát széngözzel; Franciaországban ellenben 20 év előtt 5039-en fordultak a gyilkos gázhoz, hogy a megunk élettől szabaduljanak, csak 1359 en választottak más mérget. Husz év óta Franciaországban 63179 volt az öngyilkosok száma és a széngázt abban a hiedelemben teszik ott elibe egyébként, mert az édes érzést okozva gyilkol, — a megmentettek azonban mást mesélnek.

Az igazságszolgáltatás részéről gyakorolt emberölés sem egyéb a végső elemzésében, mint öngyilkosság, melyet a társadalom önmaga ellen követ el. Ha már el nem kerülhető, legalább olyannak

kellene annak lennie, hogy a végküzdelem lehetőleg rövid és enyhe legyen. — Csodálni lehet Japánt, hogy az most nem épen humánus kivégzés-módot kezd alkalmazni. Az elítéltet szekrénybe zárják, a levegőjét kiszivattyúzzák, ami 100 másodpercig tart és a szekrény üvegablakán néz be a pribék, él e még a megkínzott ember.

Az osztrák magyar hadseregben az 1869—1876 között 245 ról 408 ra emelkedett az öngyilkosok száma; — a Párisi sői departement-árban, Alsó Ausztriában, Szászországban, Cassel környékén és a Balti tenger szigetein minden millió lakosra 251 nél több öngyilkosság esik. — Bécsben 1900 ban 500 ember követett el erőszakot önmaga ellen, 100 zal több, mint az előző évben. 1901 ben a közös hadseregbeli magyar katonák között 151 öngyilkosság volt, 51 kísérlet; a honvédségben 31 öngyilkosság, 10 kísérlet.

Évről évre növekszik az öngyilkosok száma. A bölcselők némelyike azt vallja, hogy agybaj az öngyilkosság, mások azt mondják, ragályozó betegség faj. A régi pogány fölfogás hősiességet lát benne, a kereszténység ellenben épen gyávaságot, mely meghátrál az elől, amit elviselhetetlennek gondol. Taine azt mondja, hogy mint vízbeesett a szalmaszálhoz is kapkod, úgy iparkodik menekülni a bajától, ha önlelete elpusztításával is. — Prudhon szerint hamis esőd az öngyilkosság.

(Vége köv.)

— **Messinaért.** Lajosmizsén az iparos, kereskedő és gazdálkodó ifjak február 2-án a Casinó helyiségében a messinai, ajkai és resicai szerencsétlenek segélyezésére igen szépen sikerült táncmulatságot rendeztek. A tiszta jövedelem 104 kor. 98 fillér volt, mely egyik fővárosi napilap útján az illetékes helyekre el is lett küldve.

— **Hivatalos védő.** A kecskeméti ügyvédi kamara dr. Tóth Endre félegyházi ügyvédet a fiatalok bűnösök hivatalos védőjéül rendelte ki.

— **Körrendelet a miskarolás tárgyában.** Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter a miskarolás keresetszerű gyakorlása tárgyában 1897. évben kiadott körrendelet hatályon kívül való helyezésével új rendeletet léptetett életbe. A rendelet mellé egyuttal utasítás is van mellékelve a miskarolók részére.

— **A benzín ára.** A belügyminiszter tegnap értesítette törvényhatóságunkat, hogy az adómentes benzín árát 15 koronában állapította meg métermázsánként.

— **Tartalékosok behívása.** A tartalékosok ez évi behívására vonatkozó miniszteri rendelet most jelent meg. A behívás erre az évre is a három heti aratási fegyverszünet figyelembevételével állapított meg. A behívásokat már március közepén megkezdik és a Boszniában állomásozó zászlóalj tartalékosai oda vonulnak be. A hadgyakorlatok alól való fölmentést csak kivételes esetben engedik meg.

— **Meghívó.** A f. hó 28-án tartandó messinai jelmez estély rendező bizottsága f. hó 9-én, kedden délután 5 órakor a városháza bizottsági termében alakuló és tisztikar-választó gyűlést tart tart, melyre ugy az eddig aláírt százhusz rendezőt, valamint azokat is meghívja a vezetőség, akik a rendezőséget még elvállalni hajlandók.

— **Az önálló iparosok bálja.** A kecskeméti ifjú önálló iparosok vasárnap este fényesen sikerült táncestélyt rendeztek az Iparos Otthon dísztermében. A bálra szép és nagyszámú közönség gyűlt egybe, mely a pompás hangulatban lefolyt bál éjszakán igazán jól találta magát. A bálnak ennél fogva ugy anyagi, mint erkölcsi sikere teljesen kielégítő, sőt várakozáson felüli volt, ami legfőképpen Gyulay Józsefnek köszönhető, ki ügyesen vezette a rendezőség munkálatait, előkészületeit. A bál sikerét legjobban bizonyítja, hogy reggel felé járt már az idő, mikor a táncnak vége szakadt, hogy a jelen voltak egy kellemes bál éjszaka édes emlékeivel gazdagabban elhagyják a báltermet. — A bál anyagi sikere folytán jelentős összeg jut a kecskeméti ipartestületnek, melynek javára az ifjú önálló iparosok szépen sikerült báljukat rendezték.

— **A betegápolási pótdadó felemelése.** Az orsz. betegápolási alap terhére utóbbi időben olyan sok kiadás merült fel, hogy a költségvetési előirányzatot állandóan túl kellett lépni, Ezen a kormány most azzal segít, hogy a betegápolási pótdadót 3 százalékról 5 százalékra emelte fel.

Értesítés.

Szíves tudomására hozom igen tisztelt vendégeinknek és a nagyérdemű közönségnek, hogy feledhetlen jó férjem: **Zsigmond Ferenc borbély- és fodrász-üzletét továbbra is főtartom.** Kérem a nagyérdemű közönség és igen tisztelt vendégeink jóakarató pártfogását.

Tisztelettel:

Özv. Zsigmond Ferencné.

Fispán Mariskát eljegyezte Sipos Ferenc

Minden külön értesítés helyett.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.

*** **Helyreasszony.** Szokatlanul jó, magas nivójú előadásnak volt szemlélője a vasárnap délutáni színházi publikum. Városunk polgármesterének országszerte kedvelt darabja a „Helyreasszony” került színre olyan kifogástalan, precíz előadásban, amelyent még este bérletben vagy szünetben, rendes helyárak mellett is, ritkán észlelhetünk. A darabot a szerepváltások tették ily nivóssá. A címszerepben *Verő Ilona* debütált. Temperamentumos játéka, szépen előadott énekszámai őszinte, zajos sikert teremtettek számára. Pethő szerepét *Krasznai* kreálta. Meleg, érzéstartó játékaival és énekével élethűen állította elénk az oly sok szép, hazafias vonásokkal felruházott szerelmes szívű hajdút. Minden túlzás nélkül konstatálhatjuk, hogy *Krasznai* volt eddig a legjobb, a szerep összes kecskeméti személyesítői között. Alakítását sok tapssal jutalmazta meg a színházat színültig megtöltött publikum. *Kovács Lili* ezuttal is kedves közvetlenséggel játszta *Katót*. — *Fenyéri, Gulyás, Mihó, Margittai* és *Ujj* a régi jók voltak. A.

Rablás Nagykőrösön.

Akik báránnyusra éheztek.

— **Esküdtszéki tárgyalás.** —

Kecskemét, február 8.

Holmi kis bagatel ügy foglalkoztatta ma a kir. törvényszék esküdtszékét. Négy fiatal nagykőrösi legény ült a vádlottak padján, nem kisebb bünnel mint rablással vádolva.

Nemesik Antal a tél valamelyik napján azzal állított be cimborája, ifjú Jeszenyi János lakásába, hogy tud egy tanyát, ahol fiatal báránnyusra és egy esomó baromfira lehet szert tenni. Könnyű lesz hozzájutni a zsákmányhoz, mivel a tanyát csak két fehér eseléd őrzi.

Jeszenyi János nagyon hamar ráállt a cselekvésre s este Nemesik Ambrus befogott a kocsiába, hogy Jeszenyivel, Nemesik Antallal és Józseffel együtt hatalmukba kerítsék a báránnyt meg a baromfiakat.

A tanya, ahova a lovak elszállították a legényeket, özv. Varga Andrásnéé volt. Szép csendben érkeztek meg, azonban mégis észrevették őket. Hogy azonban a házbéliek ne zavarják meg őket munkájukban, Jeszenyi a házbéliek megfélemlítésére Vargáné ajtaját egy vasvillával hangos káromkodásokkal megverte, sőt mint a tanuk beszélik többször a levögőbe eresztett egy pár golyót.

A házbéliek természetesen moccan sem mertek és így a négy legény zavarátalanul láthatott a zsákmány után. Elvittek egy zacskó lencsét, egy báránnyt és 18 darab tyukot. A zsákmányt Nemesik Antal tanyájára vitték s másnap a tyukokat eladták a nagykőrösi piacon egy ismeretlen embernek.

Hogy hogy nem, a csendőrségnek tudomására jutott a lopás és lefűlelte a Jeszenyieket, akiket átszállítottak ügyészségünk fogházába.

Rablással vádolva álltak tehát ma ifj. Jeszenyi János, Nemesik Ambrus, József és Antal az esküdtek előtt.

A tárgyalást Kiss Ferenc táblabíró vezette. Szavazóbírák Szeless György és Daróczy János tszéki bírák, a vádat dr. Gyalokay kir. ügyész képviseli. Jeszenyit dr. Kenéz Zoltán, Nemesik Ambrust dr. Szabó Lajos, Nemesik Józsefet és Antalt pedig dr. Dömötör ügyvédek védik.

Jeszenyi elsőrendű vádlott nem tagadja bűnét. Azt azonban tagadja, hogy ő félemlítette volna meg Vargánéékat.

Nemesik Ambrus csak őrt állt a lopásnál. Harmadnap Antal öccse egy báránycombót adott neki, melyet ő megfizetett és meg is evett.

Nemesik Antal A kérdéses estén Ambrus bátyjánál volt, ahol be is rugott. Jeszenyi biztatására mentek ki Vargáné tanyájára. Ambrus egy vasvillát tett fel a kocsiára, amivel Jeszenyi Vargánéknál rávágott az ajtóra.

Nemesik József ugyanúgy adja elő a tényállást, mint Antal bátyja. A bizonyító eljárás befejezése után délben a kérdések megszövegezésére, délután pedig a perbeszédre került a sor. Majd az elnöki resüme után verdikt hozatalra vonultak vissza az esküdtek.

Az esküdtek rablás elkövetésében mondták ki a vádlottakat bűnösnek, minek alapján a törvényszék ifj. Jeszenyi Jánost és Nemesik Antalt 5—5 évi, Nemesik Ambrust 3 évi és Nemesik Józsefet 1 évi fegyházra ítélte el.

Nyiltér.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Nyilatkozat.

Somogyi János ellen nyomtatvány útján elkövetett becsületsértés miatt följelentést tettem. A megtartott főtárgyalás során Somogyi a bíróság előtt bocsánatot kért tőlem, én ennek dacára a vádat ellene főtartottam. Csak a tárgyalás további folyamán a vádlott jogi képviselőjének kérésére azon határozott kikötéssel, hogy Somogyi a bíróság előtt tett **bocsánatkérő** nyilatkozatát a sajtó útján is közölni fogja — vontam vissza a vádat.

Somogyi lapjának f. hó 7-iki számában nyilatkozik és sajnálkozik s úgy tünteti fel a dolgot, mintha az irántam való szánalomból, mert mint intelligens fiatalembernek szükségem van a fedhetetlen multra — tenné azt.

A mondtak után minden további megjegyzés nélkül a nagyközönség ítéletére bízom a dolgot, egyuttal tudomásul mindazok számára, kiknek valaha még Somogyi Jánossal dolguk akad — leszögezem a fenti tényállást, melyek valódiságát Dr. Papp Dezső és Dr. Virányi Lajos ügyvéd urak, valamint a bíróság tanúsíthatják.

Kecskemét, 1909. febr. 8 án.

BENDE JÁNOS.

Anyakönyvi kivonat.

1909. évi február hó 7—8-án.

Születések. Zöld Ilona ref. Bartucz Mária rk. Kovács Rozália rk. Kovács Gergely rk. Turkevi Nagy János ref. Gy. Szabó András rk. Tomesányi Erzsébet ág. h. ev. Szabó János rk. Huszár Balázs rk. Kovács Balázs rk. Gyapjas Erzsébet ref. Juhász Mária rk. Szabó Juliánna rk. Farkas Teréz rk. Csorba Antal rk. Dömötör Zsuzsanna rk. Szabó halvaszülött leány, ref. Józsa Antal rk. Farkas István rk. Szabó Pál ref. Almási Juliánna rk. Balázs Pál ref.

Halálozások. Szentmiklósi Sándor ref. 19 éves. Körte Imre rk. 19 éves. Hangyás Ilona ref. 54 éves. Zina László ref. 45 éves. Faragó Antal rk. 58 éves. Csuka Pál Mihály rk. 26 éves. Ferenczi Teréz rk. 12 hónapos. Vörös Jánosné Szűcs Anna rk. 52 éves. Auguszt Ferenc izr. 58 éves.

Saját érdekében mindenki győződjön meg, aki **JÓ vásznat** akar venni, a **budai** különleges vásznak

kitűnőségéről,

melyek

az első szaktekintélyek által lettek elismerve és a budapesti első vászon nagykereskedők-nél naponta 100, meg 100 végenként kelnek el, oly kelendőségnek örvend gyárunk kitűnőségei és ezen vásznak

Kecskeméten csak is kizárólagosan helyettünk

Vitéz Gusztáv

divat,

vászon- és posztó-nagykereskedőt biztuk meg

vásznaink eladására, ahol gyári nagy raktár van.

Ezen vásznak szíves megtekintését kéri

Az első

budai különleges vászongyár.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Széles-utca 307. számú házban

sütődémet

a mai napon megnyitottam.

Elvállalok kenyérsütést naponta 3-szor: reggel 7 és 10 órákor, délután 3 órákor, a legolcsóbb áron. — Naponta kétszer friss sütemény és jó házikenyér, melynek kilója 13 és 14 kr. — Üzletben árusítók felvételnek és árendegményben részesülnek.

A n. é. közönség szíves pártfogásába ajánlom magamat, — tisztelettel:

Budai Károly sütő.

Kiadó úri lakás.

V. tized, Fecske-utca 244. számú házban egy 3 szobás utcai úri lakás, tüvegezett folyosóval, szükséges mellék-helyiségekkel f. évi május 1-től bérbe kiadó. Értekezhetni Kálmán Mihályival, VI. tized, Fehér-utca 80. sz. a. 8553—3—3

Értesitem a n. é. közönséget, hogy február hóban a múlt évről kimaradt legfinomabb szövetekeket (női ruhára is alkalmasak) **beszerzési ár feléért kiárusítom.**

Ugyanek az ezen szövetekekből férföltönyöket e hó folyamán mélyen leszállított árban készitek.

Tisztelettel: **Augner Fülöp** férfiniszabó.

Nagykőrösi-utca 15. — Nagykőrösi-utca 15.

Egy szép tiszta alig használt fiszharmónium olcsón eladó

Schneider János kereskedőnél

8593 X. tized, Ürgés 194. sz. 3—1

Egy okleveles gépész másodgépésznek az aratási idényre kerestetik.

Értesítést ad Kubinyi János kereskedő, Mezei-utcán. 8592—3—1

8 gimnáziumot sikerrel végzett gyorsírást is értő fiatal ember irodai munkákra, vagy diaktanításra ajánkozik. Cim a kiadóhivatalban.

Akácfa szőlőkaró 100,000 darab eladó.

Bleyer Ferenc

8594 IV. tized, Gyik utca 7. sz. 3—1

8 gyermekű özvegy édesanya örökbe adná egy 8 éves leány- és egy 10 éves fiugyermekeit

tisztességes katolikus családhoz. Cim: Iső tized, Honvéd-tér 39. szám.

Kiadó lakás.

VI. tized, Csongrádi-nagy-utca 18. számú házban egy utcai uri lakás, — mely áll 4 szoba, konyha, speiz, pince, és a szükséges mellék-helyiségekből folyó évi május elsejére bérbe kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal. 8598—0—1

Hirdetmény.

A szőlő karónak való 150 cméter hosszúságú akácfák árverése a következő sorrendben fog megtartatni:

1. Kisnyirben folyó évl február hó 15-én reggel 8 órákor. Összejövétel a csőszháznál.

2. Ballószegben f. évi febrnár hó 17-én reggel 8 órákor. Összejövétel Szélessi erdőörnél.

Az árverés ölenként történik.

Kecskeméten, 1909. február 8 án.

8596—1—1

Gazdasági osztály.

Kifőzés.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a III. tized, Széchenyi-tér és Páva-utca 15-ik szám alatt jó házi főzéssel foglalkozom. Vállalkozom úgy házakhoz kihordásra, mint itteni fogyasztásra jó, izletes etkek készítésére, olcsó árak mellett. Két egyén pedig teljes ellátásra felvételik. Pontos és tiszta kiszolgálás; olcsó árak! A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérem, vagyok tisztelettel: Sántha Imréné. 8587—3—2

Eladó ház.

VII. tized, Nyereg-utca 66. sz. ház, — melynek területe 336 □ öl, — gazdasági célra különösen alkalmas, — szabadkézből, kedvező fizetési feltételek mellett

eladó.

Értekezni lehet dr. Fodor Sándor ügyvéddel. 8584—0—2

Kitűnő minőségű akáchasáb-ölfa eladó

a VII. tized, Collner tér 29. számú háznál. 8588—6—2

Házeladás.

Jókai-utca 484. szám alatti ház kedvező feltételek mellett eladó.

Értekezni lehet a tulajdonos Szentkirályi Tóth Márton ügyvéddel. 8016

Eladó szőlő és föld.

A Kápolnai vasuti megálló mellett Széktő hegyben, Mária varostól 2 és fél kilométerre lévő 165 út jókarban lévő bortermő szőlő és gyümölcsös 3 vékas kitűnő minőségű veteményes földdel (az Orbán-féle szőlővel borozdas) szabadkézből eladó.

Értekezhetni a tulajdonos Molitorisz Károlylyal, II. tized, Maria utca 67. sz. alatt. 8570—30—2

Eladó ház.

III. tized, Jókai-utca 210. számú ház eladó. Ugyanott egy jókarban lévő Róbei-féle gőzcséplőgép

teljes felszereléssel olcsón eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal a fent megnevezett háznál. 8497—12—5

Egy szép udvari padolt szoba,

konyha stb.

f. évi május 1-ére

— magánosnak, vagy gyermektelen házaspárnak — bérbe kiadó a III. tized, Homoki-utca 101. sz. alatt. 8548—3—3

Eladó házak

II. tized, Vágó-utca 161. számú ház, továbbá a III. tized 44. számú ház szabadkézből eladó. Értekezhetni Búzás Gergely szijgyártó iparossal, nagytemplom melletti üzletében. 8572—12—2

Eladó ház.

IV. tized, Fürj-utca 88. számú ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, kamra, nagy pincéből, tágas udvarral, jutányosan eladó. Értekezni lehet ugyanott. 8495 10—7